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Ministerie van Economische Zaken 
en Klimaat 

Bureau Bestuursraad 

Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat Auteur 

cc: Aan de Minister voor Klimaat en Energie 

retaris Mijnbouw 

TER BESLISSING 
Datum 
26 september 2022 

Kenmerk 
8 BBR / 22494878 

Beantwoording Kamervragen over het bericht 

'Topambtenaar Economische Zaken nieuwe ed 

directeur VNO-NCW! 

Parafenroute 
ET Bijlage(n) 

Aanleiding 
Naar aanleiding van het artikel 'Topambtenaar Economische Zaken nieuwe 

directeur VNO-NCW' in het Financieel Dagblad van 30 augustus jl. heeft het lid 

Giindogan (Gtindogan) op 9 september jl. een set Kamervragen ingediend 
(2022216600). Met bijgevoegde Kamerbrief biedt u de antwoorden aan de 

Tweede Kamer aan. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de beantwoording in de bijgevoegde Kamerbrief te 

ondertekenen en te versturen naar de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
« De Kamervragen gaan in op het vertrek van de voormalig DG 

Bedrijfsleven & Innovatie (DG B&I) en de voormalig secretaris-generaal 

(SG). 
« Een aantal Kamervragen beslaat de thema's integriteit en de 

afkoelingsperiode voor oud-bewindspersonen. Desbetreffende thema’s 
vallen onder de beleidsverantwoordelijkheid van het ministerie 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK). Specifieke casuistiek 

valt onder het desbetreffende departement, in dit geval EZK. 
« Het vertrek van de voormalig DG B&I en de voormalig SG is aan de orde 

geweest tijdens een tweetal debatten van de minister van BZK. Deze 
debatten gingen over de Rijksdienst en de initiatiefnota van de leden 

Dassen en Omtzigt over wettelijke maatregelen om de integriteit bij 

bewindspersonen en de ambtelijke top te bevorderen. 
« Tijdens deze debatten is het vertrek van beide personen kort benoemd. 

Min BZK heeft verwezen naar de beantwoording van deze vragen. 
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e Inde beantwoording gaat u in op ‘Gedragscode Integriteit Rijk' en de celle en 
aanbevelingen van de Group of States against Corruption (GRECO). 

e De essentie van de Kamervragen over het vertrek van de voormalig SG 

ziet toe op een mogelijke afwijkende inhoudelijke visie van de SG en of dit 

een rol heeft gespeeld bij het vertrek. De reden dat een afwijkende visie 

wordt aangehaald, is n.a.v. de persoonlijke bijdrage van de voormalig SG 

in het ESB (het vakblad voor economen). In het nieuwjaarsartikel wordt 

specifiek gesproken over het stimuleren van het verdienvermogen van de 

economie via het aanpakken van de klimaatverandering. 

e In uw beantwoording gaat u ook in op de aansturing van de organisatie. 

De politieke en ambtelijke leiding bepalen de koers om uitwerking te 

geven aan de ambities. Daarin geeft u aan dat het kan voorkomen dat 

beelden niet altijd overeenkomen. 

e Tot slot staat u stil bij de politieke-ambtelijke verhoudingen binnen het 

ministerie. 

Toelichting 
Afstemming: Gelet op de thema’s van de Kamervragen is de gehele 

beantwoording afgestemd met de ambtenaren van BZK. Parellel wordt de 

beantwoording voorgelegd aan de minister van BZK. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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